



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΕΟΡΔΑΪΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ  
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

Πτολεμαΐδα 16 - 05 -2024  
Αριθμ. Πρωτ. 10722

Ταχ. Δ/ση : Πρώην εργοστάσιο ΑΕΒΑΛ  
(1<sup>ο</sup> χλμ Πτολεμαΐδας - Κοζάνης)  
50200 Πτολεμαΐδα  
Πληροφορίες: Ν. Κουρουμπλής  
Τηλέφωνο : 2463025779  
Email : kouroumplis@ptolemaida.gr

### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

#### ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

Ο Δήμος Εορδαίας, κατάρτισε τον Κανονισμό Καθαριότητας με την αρ. Πράξης 57/13-03-2024 (ΑΔΑ:ΨΝΕΚΩΡ6-MN3) του Δημοτικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε με την αρ. Πράξης 90/29-04-2024 (ΑΔΑ:ΨΓ2ΛΩΡ6-4N1) του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά την αρ. Πράξης 37/4-03-2024 (ΑΔΑ:9ΙΜΓΩΡ6-ΞΗΘ) εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Εορδαίας.

Για την εκπόνηση του Κανονισμού Καθαριότητας, ελήφθησαν υπόψη οι υποχρεώσεις και οι αυξημένες επιδόσεις που επιβάλλουν οι θεσμικές εξελίξεις στον τομέα διαχείρισης αστικών αποβλήτων. Έτσι, περιλαμβάνει τις προβλέψεις του ν.4819/2021 (Α'129) περί αποβλήτων και του ν. 4685/2020 (Α'92), ενσωματώνει τις βασικές αρχές που διέπουν το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ) 2020-2030 και του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων, όπως είναι η μείωση της υγειονομικής ταφής των αστικών στερεών αποβλήτων, ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός για το σύνολο των ρευμάτων αποβλήτων και η μετάβαση σε μια κυκλική και αειφόρο οικονομία, η ενίσχυση των δράσεων πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων- καθολική ξεχωριστή συλλογή βιοαποβλήτων η αναβάθμιση των υπηρεσιών διαχείρισης αποβλήτων-ενεργός συμμετοχή των πολιτών ,η μείωση του κόστους διαχείρισης των Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ).

Ο Κανονισμός Καθαριότητας -σύμφωνα με την αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΑΑ/119776/2429, (Β' 5888/2021), Απόφαση με θέμα «Δομή και ελάχιστο περιεχόμενο του Κανονισμού Καθαριότητας των Ο.Τ.Α. Α' βαθμού-απαρτίζεται από εννέα κεφάλαια.

**Στο Κεφάλαιο Α:** α) προσδιορίζεται το αντικείμενο του Κανονισμού Καθαριότητας β) αποσαφηνίζονται βασικές έννοιες, όπως είναι τα Αστικά Απόβλητα, η πρόληψη, η ανακύκλωση, η

χωριστή συλλογή, η Διάθεση, το Κέντρο Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης Υλικών (ΚΔΕΥ), το Πράσινο Σημείο (ΠΣ), η Γωνιά Ανακύκλωσης (ΓΑ), τα βιοαπόβλητα κ.α. γ) προσδιορίζονται και ταξινομούνται τα απόβλητα δ) προσδιορίζονται οι χώροι παραγωγής στερεών αποβλήτων και οι υπεύθυνοι τήρησης του Κανονισμού Καθαριότητας.

**Στο Κεφάλαιο Β:** καθορίζονται οι υποχρεώσεις του δήμου, όπως είναι η πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων, η δημιουργία ΚΔΕΥ, η μείωση των επιπτώσεων από τα πλαστικά μιας χρήσης, η εφαρμογή του συστήματος «Πληρώνω Όσο Πετάω», η εφαρμογή της χωριστής συλλογής αποβλήτων, η παροχή εξοπλισμού, η συλλογή και μεταφορά αποβλήτων, η δημιουργία ΠΣ, η καταβολή τέλους ταφής, ο οδοκαθαρισμός-καθαριότητα εξωτερικών κοινόχρηστων χώρων, κ.α.

**Στο Κεφάλαιο Γ:** καθορίζονται οι υποχρεώσεις των πολιτών, για τα μη ογκώδη αστικά απόβλητα, για τα ογκώδη αστικά απόβλητα, για τα απόβλητα κηπουρικών εργασιών.

**Στο Κεφάλαιο Δ:** καθορίζονται οι υποχρεώσεις υπηρεσιών, επιχειρήσεων, χώρων συνάθροισης κοινού.

**Στο Κεφάλαιο Ε:** καθορίζονται οι υποχρεώσεις ως προς την διαχείριση αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ).

**Στο Κεφάλαιο ΣΤ:** καθορίζονται οι υποχρεώσεις ως προς την διαχείριση ειδικών ρευμάτων αποβλήτων.

**Στο Κεφάλαιο Ζ:** καθορίζονται οι υποχρεώσεις ως προς την καθαριότητα κοινόχρηστων χώρων.

**Στο Κεφάλαιο Η:** καθορίζονται οι υποχρεώσεις των πολιτών ως προς την καθαριότητα ιδιωτικών χώρων.

**Στο Κεφάλαιο Θ:** καθορίζονται οι κυρώσεις για την μη τήρηση των άρθρων του Κανονισμού Καθαριότητας και η διαδικασία επιβολής τους.

Ο Κανονισμός Καθαριότητας του Δήμου Εορδαίας, αντανακλά τις επιδιώξεις και τις προσπάθειες της δημοτικής αρχής για την διατήρηση της καθαριότητας των οικισμών του Δήμου Εορδαίας, την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, τη εφαρμογή των αρχών της δίκαιης και ισότιμης μεταχείρισης, ώστε να επιτυγχάνεται η βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Η παρούσα περίληψη θα αναρτηθεί: ) σε μία ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα, σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 79 του Ν. 3463/2006, στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ & στην ιστοσελίδα του Δήμου ([www.eordaia.gov.gr](http://www.eordaia.gov.gr)).

#### ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Δ/νση των Περιβαλλοντικών Υπηρεσιών
2. Χρονολογικό Αρχείο.
3. Αρμόδιο Υπάλληλο

**Ο Αν. Προϊστάμενος τμήματος  
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης**

**Νικόλαος Κουρουμπλής  
Μηχανολόγος Μηχανικός ΤΕ**